责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

提高全社会对非传统安全的重视

国家安全部公布三起危害重要数据安全案例

□据新华社报道

近年来,国家安全机关坚持以 总体国家安全观为指导, 统筹传统 与非传统安全,陆续破获了一批非 传统领域案件,消除了许多现实和 潜在的危害。

昨天,在反间谍法颁布实施7 周年即将到来之际, 国家安全机关 公布三起危害重要数据安全的案 件,旨在进一步提高全社会对非传 统安全的重视, 共同维护国家安

案件一:某航空公司数据被境 外间谍情报机关网络攻击窃取案

2020年1月,某航空公司向 国家安全机关报告,该公司信息系 统出现异常, 怀疑遭到网络攻击。 国家安全机关立即进行技术检查, 确认相关信息系统遭到网络武器攻 击,多台重要服务器和网络设备被 植入特种木马程序, 部分乘客出行 记录等数据被窃取。

国家安全机关经过进一步排查 发现,另有多家航空公司信息系统 遭到同一类型的网络攻击和数据窃 取。经深入调查,确认相关攻击活 动是由某境外间谍情报机关精心谋

划、秘密实施,攻击中利用了多个技 术漏洞,并利用多个网络设备进行跳 转,以隐匿踪迹。

针对这一情况, 国家安全机关及 时协助有关航空公司全面清除被植人 的特种木马程序, 调整技术安全防范 策略、强化防范措施,制止了危害的 进一步扩大。

案件二:某境外咨询调查公司秘 密搜集窃取航运数据案

今年5月,国家安全机关工作发 某境外咨询调查公司通过网络、 申话等方式, 频繁联系我大型航运企 业、代理服务公司的管理人员,以高 额报酬聘请行业咨询专家之名,与我 境内数十名人员建立"合作",指使 其广泛搜集提供我航运基础数据、特 定船只载物信息等。办案人员进一步 调查掌握,相关境外咨询调查公司与 所在国家间谍情报机关关系密切,承 接了大量情报搜集和分析业务,通过 我境内人员所获的航运数据,都提供 给该国间谍情报机关。

为防范相关危害持续发生, 国家 安全机关及时对有关境内人员进行警 示教育,并责令所在公司加强内部人 员管理和数据安全保护措施。同时, 依法对该境外咨询调查公司有关活动

案件三, 李某等人私自架设气象 观测设备. 采集并向境外传送敏感气 象数据案

今年3月,国家安全机关工作发 国家某重要军事基地周边建有-可疑气象观测设备, 具备采集精确位 置信息和多类型气象数据的功能, 所 采集数据直接传送至境外。

国家安全机关调查掌握,有关气 象观测设备由李某网上购买并私自架 设, 类似设备已向全国多地售出100 余套, 部分被架设在我重要区域周 边,有关设备所采集数据被传送到境 外某气象观测组织的网站。该境外气 象观测组织实际上由某国政府部门以 科研之名发起成立,而该部门的一项 重要任务就是搜集分析全球气象数据 信息,为其军方提供服务。

国家安全机关会同有关部门联合 开展执法, 责令有关人员立即拆除设 备,消除了风险隐患。

数据安全关乎国家安全和公共利 益,是非传统安全的重要方面。国家安 全机关提醒公众, 如发现危害国家安 全的可疑情况,请立即拨打国家安全 机关举报受理电话12339,或登录国家 安全机关举报受理平台进行举报。

兰州第五轮大规模核酸检测均为阴性

市场蔬菜价格逐步回落

□新华社报道

记者昨天从甘肃省新冠肺 炎疫情防控新闻发布会上了解 到, 兰州市第五轮大规模核酸 检测共采样 255.7493 万人, 全 部为阴性,采样区域包含城关 区、七里河区、安宁区。10月 30日0时至24时,甘肃省新增 本土确诊病例9例,其中兰州市 4 例、天水市 5 例。10 月 18 日 至 31 日, 甘肃累计报告本土确

甘肃省农业农村厅一级巡视

员周邦贵介绍,随着各项稳产保 供措施的落实,蔬菜价格在疫情 初期非正常上涨后正在逐步回

10月30日,兰州农产品交 易中心重点监测的 15 种蔬菜平 均批发价 4.6 元 / 千克, 较 25 日 (价格高峰日) 下陸 13.2%。 兰州市主城区蔬菜平均零售价 8.4 元 / 千克, 较高峰日下降

周邦贵表示,甘肃省蔬菜和 肉蛋奶等农产品生产供应能力能 够满足全省需求。

与病毒赛跑的"运动员"

"您好,我们是西宁市第一 人民医院的工作人员, 请您配合 我们做好核酸采样工作。' 下午3时,李九会边招呼身边工 作人员,边进行核酸采样。不一 会儿,他的护目镜上已布满雾

情突袭青海西宁这座高原古城。 -声今下,众多抗疫人员驰援-线,投入核酸采样检测,开始了 一场与新冠病毒的"赛跑"

西宁市第一人民医院麻醉科 医生李九会就是其中一位抗疫人 员。他是西宁市第一人民医院核 酸检测采样队队长,不但要入户 采样,还要负责协调联络、物资

"在这场与病毒的'赛跑' 中,我们20人的采样队要在短 时间内完成兴海路 30 号院近 500人的核酸采样,相当于'短 跑运动员',不但要求爆发力 强、速度快,还得有足够强的 心理素质和抗压能力。"李九会

"因为兴海路 30 号院是老 旧小区,没有电梯,我们只能徒 步上楼,最高要步行7层楼。 李九会说

西宁城区平均海拔 2200 多 米, 在高原穿着防护服频繁上下 楼,心肺面临沉重负担。入户采 样完毕后,工作人员防护服内全 是汗, 而室外只有几摄氏度, 他 们经历着心理和生理的双重考

为节省时间, 李九会的防护 服一穿就是十多个小时,一天只 吃早晚两顿饭。在工作人员争分 夺秒努力下,不到5个小时,就 完成了兴海路 30 号院所有封控 人员的核酸采样。

在门诊和社区做核酸采样的 工作人员,则更像是一位位"中 长跑运动员",需要更多耐力和

10月30日凌晨,西宁市第 人民医院门诊楼前的核酸采样 点依旧灯火通明,两个窗口前是 长长的队伍, 按规定扫码登记、 挂号缴费、排队待检……院子里 井然有序,气温已到零摄氏度以 下, 阵阵刮过的寒风吹得人脊背 发凉。露天大院里,市民们来回 踱步,搓手取暖。

在临时搭建起来的核酸采样 窗口, 西宁市第一人民医院护士 李玉清和另一位同事密切配合。 打印条码、核对姓名、间询个人 身体情况、咽拭子采集、鼻拭子 采集、手部消杀……步骤繁多,

一遍遍的重复操作考验着工作人

作需要, 西宁市城西区新冠肺炎 疫情防控处置工作指挥部决定, 在辖区部分地区进行全员核酸检 测。短时间内,16个临时核酸 检测采样点快速搭建完成。临近 在各个临时核酸采样点等 待做核酸检测的市民,依旧排着 长长的队伍,很多工作人员来不 及休息片刻,精神始终高度紧 "接到命令后,我们街道立 刻行动起来, 在辖区所负责的3 个核酸采样点,有近 50 名工作 者进行核酸采样,从早上到现在 滴水未进。"西宁市城西区西关 大街街道办事处副主任陈旭东

走进西宁市城中区核酸检测 联盟实验室大楼,空气中弥漫着 紧张的气息。监控屏幕上到处可 见身穿防护服的工作人员忙碌的

核酸检测联盟实验室主要分 为6个大的区域:样本接收区、 试剂准备区、样本制备区、扩增 分析区、高压灭菌间和清洁区。 随着一批批核酸取样陆续送来, 各个区域的工作环环相扣,工作 人员就像进行着一场"接力赛", 他们是一群特殊的"接力赛运动

工作之外,家庭难以兼顾。 西宁市第一人民医院检验科主任 祁蕙燕年迈的父母正处在此次划 "虽然工作 定的封控区范围内。 辛苦,但是家人很支持。父母还 让我安心工作,不要担心他们。" 祁薫燕说。

这座寓意"西陲永 西宁, 的高原古城,正再次经历疫 情考验。在这场与病毒的赛跑 中,众多抗疫人员争分夺秒,积 极"参赛",就是为了让这座城 市早一点同归往日安宁

人民健康是我们最大的心 我们定会尽最大努力,把一 线防控做好, 让疫情赶快过去, 让大家回归正常生活。"李九会

为有效快速阻断疫情传 播渠道,哈尔滨市应对新型 冠状病毒感染肺炎疫情工作 指挥部发布公告,请广大市 民群众非必要不离哈, 确需 离哈的,须持48小时内核 酸检测阴性证明、凭健康码 绿码通行,并全程做好个人

昨天,在哈尔滨火车站 北广场入口处,工作人员查 验出行旅客的核酸检测报告 新华社 图/文



努力把"五个人人"化为现实图景

(上接 A1)

王蒙徽指出,城市承载了全球 超过一半以上的人口,是人类的美 好家园,是实现碳达峰、碳中和的 重要领域,是应对气候变化的主要 战场。当前,应对气候变化处于关 键时期,城市可持续发展面临的形 势愈加严峻, 迫切需要将各方共识 转变为具体行动。我们将在习近平 生态文明思想的引领下,进一步坚 定决心,加大力度,践行绿水青山 就是金山银山的理念, 以绿色低碳 发展为路径,系统增强城市安全韧 性,积极应对和防范化解气候变化 带来的风险挑战,推动城市绿色、 安全、可持续发展。中国愿在习诉 平主席提出的全球发展倡议下, 充 分发挥联合国作用, 提高包括共建 "一带一路"国家在内的广大发展 中国家城市应对气候变化、实现绿 色发展的能力,推动人居领域可持 续发展。 中国愿同世界各国深入探

讨交流积极应对气候变化, 推动城市 绿色低碳发展的实践经验和创新举 措,携手努力,扎实行动,共同建设 清洁美丽、安全宜居的城市家园。

麦慕娜·谢里夫表示,新冠肺炎 疫情以及气候危机带来的挑战为合作 和创新提供了机会。今年世界城市日 活动是人居署与中国合作伙伴密切合 作的又一里程碑。期待《上海手册》 '上海指数"能够广泛分享,更好推 动落实联合国可持续发展目标。希望 上海展示更多"城市,让生活更美 的最佳实践。

龚正宣布发布"上海指数"综合 指标体系框架和 2021 版《上海手

国际展览局秘书长迪米特里·肯 特彻斯,英国利物浦市、俄罗斯叶卡 捷琳堡市、日本大阪市和我国福建省 厦门市、广东省广州市、江苏省徐州 市、福建省福州市的市长发来视频贺

开墓式前, 李强、龚正等察看了 世界城市日中国城市发展案例展, 听 取世界城市日全球主场和中国主场活 动相关情况介绍。

住房城乡建设部副部长姜万荣主 持开幕式。上海市领导诸葛宇杰、蔡 威、肖贵玉、李逸平, 交通银行行长

世界城市日是联合国首个以城市 为主题的国际日, 也是中国政府在联 合国推动设立的首个国际日。今年世 界城市日全球主场活动在埃及卢克索 举行,中国主场活动由住房城乡建设 部、上海市政府和联合国人居署共同 主办,包括开闭幕式、主题论坛、 题论坛和系列活动。此次发布的"上 海指数"综合指标体系框架是全球首 个以经济、社会、文化、环境和治理 "五位一体"理念为基础框架设置的 城市可持续发展指数体系,旨在评估 全球城市可持续发展进步水平, 推广 以人为本的城市可持续发展理念